
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 4
van GWENNY DE VROE
datum: 24 september 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Uitdoofscenario pelsdierenhouderij en dwangvoederen  -  SALV-advies

Op 21 september 2018 bracht de Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij 
(SALV) een advies uit over het ontwerp van decreet dat de pelsdierenhouderij en het 
dwangvoederen in Vlaanderen tegen 30 november 2023 moet laten uitdoven. De SALV 
bracht dit advies op eigen initiatief uit en verwonderde er zich in één adem over dat de 
raad niet werd verzocht om naar aanleiding van het ontwerp van decreet een advies uit 
te brengen.

Het advies geeft de volgende krachtlijnen weer:
- waarborg een volledige schadeloosstelling;
- degressieve vergoeding heeft geen meerwaarde;
- de vergoedingsregeling moet uitgevoerd worden in overeenstemming met de 

uitvoeringsprocedures van het decreet Landinrichting en in overleg met de sector;
- hou rekening met het lopende onderzoek naar reconversiestrategieën binnen de 

foie-grasproductie;
- overleg en communicatie met de sector.

1. Waarom werd de SALV niet om advies gevraagd over het ontwerp van decreet dat de 
pelsdierenhouderij en het dwangvoederen in Vlaanderen moet laten uitdoven?

2. Zal gevolg worden gegeven aan de belangrijkste eis van het advies, namelijk een 
volledige schadeloosstelling?

Zo ja, wat verstaat de minister precies onder ‘volledige schadeloosstelling’ en welke 
concrete parameters zullen worden gebruikt bij de bepaling ervan? Wat is de 
kostprijs van een volledige schadeloosstelling?

Zo neen, waarom niet?

3. Zal worden afgestapt van de degressieve vergoeding? Zo neen, waarom niet?

4. a) Waarom wordt er wat het dwangvoederen betreft niet gewacht op de resultaten 
van de studie, die over een termijn van drie jaar loopt, om te zoeken naar 
alternatieve reconversiestrategieën binnen de foie-grasproductie?

b) Wat is nog de meerwaarde van de studie, gelet op de aanzienlijke kostprijs 
ervan?

5. a) Hoe en wanneer zal de sector worden betrokken bij het bepalen van de 
vergoedingsbedragen?



b) Zal de sector wel degelijk een stem krijgen in het overleg of beperkt dat overleg 
zich vooral tot het melden van hetgeen men beslist?

6. a) Hebben er zich al pelsdierhouderijen aangemeld om op korte termijn te stoppen 
met hun activiteiten?

b) Zal de Vlaamse overheid actief polsen bij de betrokken bedrijven naar hun 
timing om hun activiteiten stop te zetten?

7. Hoe garandeert de minister dat de betrokken bedrijven tijdig en duidelijk worden 
geïnformeerd over de uitdoving en hetgeen concreet van hen wordt verwacht, zodat 
er geen misverstanden ontstaan?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (3), Joke Schauvliege (4).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 4 van 24 september 2018
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


